

# 勇毅护航新征程 踔厉奋发保平安

## ——铁东区公安分局保安全护稳定工作综述

本报通讯员 东宣

铁东区公安分局在局党委和铁东区委、区政府的坚强领导下,深入推进“五大攻坚战”“百日行动”等重点工作,全力以赴防风险、除隐患、保安全、护稳定、促发展。

### 攻坚克难破精兵

2022年共计破获刑事案件240起,抓获各类犯罪嫌疑人398人,公诉234人,抓逃51人,破案率和打处人数同比上升10.3%和7.4%。“百日行动”期间,分局破获刑事案件139起,打处嫌疑人262人,办结行政案件45起,行政处罚68人,取得了宣传工作、环侦工作全市第一,警均打处全市第二、警均行政处罚、刑侦工作全市第三的优异成绩。“昆仑”“双打”行动一马当先。全年共计破获食药环案件27起,抓获犯罪嫌疑人53

人,在全市名列前茅。全链条破获涉及6省10市售卖有毒有害食品药品安全案件,打击犯罪嫌疑人22人。“云剑”行动多管齐下。抓获“黑灰产”嫌疑人65人,打处断卡嫌疑人65人,打处电信诈骗及关联犯罪184人,成功侦破“5·27”电信诈骗专案,抓获犯罪嫌疑人60余人,收缴涉案电脑100台。传统“盗抢骗”严惩不贷。全年共计破获“盗抢骗”等侵财刑事案件55起,抓获犯罪嫌疑人60人,追赃总价值5万余元。

### 多措并举抓防控

不断创新社会治安管理手段,深入推进平安创建和社会综合治理,治安防范能力不断提高。强化行业场所检查管理。持续加强公共安全和火灾隐患检查,全年检查特种行业场所652家次,下达整改通知书35份。重拳严打黄赌毒犯罪。以平安清查为抓手,组织对酒店、宾馆、KTV等场所进行滚动式、地毯式清

查,全力整治治安顽疾。突出矛盾纠纷排查化解。深入开展命案防范攻坚战,全年排查化解矛盾纠纷209起,有效避免“民转刑、刑转命”案件发生。强化社会面整体防控。严格落实“1、3、5分钟”快速反应,实现不同时段万达、欧亚、植物园等人流密集场所的绝对安全,全面启动23所中小学护学岗,牢牢压住社会

治安阵脚。强化活动警卫安保。圆满完成第二届中国四平玉米节、“美丽四平·魅力铁东”演唱会,重要领

### 固本强基提素质

聚焦固本强基攻坚战和科技兴警攻坚战,努力推动全局基层基础工作提档升级。强化科技手段赋能。推进“雪亮工程”建设,新建视频点位167个。强化大数据平台应用,新申请130个大数据平台权限下发给实战部门。完善大数据资源汇聚整合,采集上报信息27万余条。完善警务运行机制。持续健全完善派出所“室队制”改革,落实警力下沉,警务前移,最大限度把警力固定在社区村屯。更新改造办公用房。

导来平及大型考试等重大活动警卫安保工作,确保全年30多次大型活动万无一失。

### 培树正气强作风

贯彻落实省厅“七项措施”“十二项规定”,全力锻造“三个绝对”“四个铁一般”高素质过硬铁军。统筹抓好政治理论学习和实战训练。常态化坚持政治理论学习,贯彻落实“第一议题”制度,全年党委理论学习中心组开展政治理论学习12

次。以战训警务新机制、辅警轮训为契机,组织全警持续开展实战练兵训练,累计参训40人次,辅警轮训24人次。强化先进典型培树。注重先进典型和事迹发掘,树立良好用人导向,全年7个集体、29个人荣获表彰。

## 强化监督检查力度 打造健康文化环境

### 铁东区新闻出版局开展“扫黄打非”宣传活动

本报讯(通讯员 高铁瑛)为严厉打击各类非法出版物和有害信息,积极营造健康向上的社会文化环境。近日,铁东区新闻出版局开展“扫黄打非”宣传活动。

检查组对校园周边书店所售书籍是否绿色健康,进货渠道是否合法正规进行检查,重点清理查处校园周边严重影响青少年身心健康的“问题图书”。并要求各经营单位要进一步增强经营意识,加强出版物的内容安全管理,坚决杜绝盗版、违法、内容不良的

违禁刊物的销售,坚决抵制涉“黄”涉“暴”等非法出版物及有害信息,持续深化“护苗2023·绿书签行动”做到合法经营,同时对各场所安全隐患进行检查排查,督促各经营单位负责人加强消防安全自我培训和管理水平,有效防范和坚决遏制各类生产安全事故的发生。

铁东区新闻出版局将加大巡查力度,加大检查频次,进一步净化文化市场,营造安全、平稳、有序的文化市场环境。

## 端午粽飘香 慰问暖人心

### 铁东区兴工社区与市金融办开展慰问活动

本报讯(通讯员 李东)在端午节来临之际,为了让辖区困难老人提前感受到节日的氛围,近日,铁东区兴工社区与市金融办联合开展同心暖阳暨“端午走访慰问,心系困难老人”主题活动。

活动中,市金融办工作人员走访慰问了家庭困难的老人,为他们送去了夏凉被、香粽、米、面、油等生活必需品,并询问老人身体状况、衣食住行等生活情况,倾

听老人的需求,鼓励老人树立信心,乐观面对生活,并嘱咐他们好好保重身体。

通过此次走访慰问活动,不仅加强了社区、市金融办与居民之间的联系,将爱心付诸于实际行动,营造了和谐、美好的社区环境氛围,还增强了与居民之间的感情交流,拉近了工作人员与群众的距离,更促进了社区的和谐发展。

## 关爱企业信用记录 助力企业诚信发展

本报讯(通讯员 李东)为进一步推进全区社会信用体系建设,增强社会公众的信用意识,近日,铁东区政务服务中心联合区人社局、区商务局、区卫健局等部门在铁东区政务服务中心广场集中开展“信用建设宣传周”启动活动。本次活动围绕“关爱企业信用记录,助力企业诚信发展”这一主题开展的。

铁东区政务服务中心、区人社局、区商务局、区卫健局等多个部门,在铁东区政务服务中心门前设立“6.14信用记录关爱日”主题宣传展台,摆放宣传展架、悬挂条幅;在中心内,张贴宣传海报、LED屏播放诚信小视频和诚信宣传标语。

活动期间,工作人员向群众发放

“诚信倡议书”“吉林省中小微企业融资综合信用服务平台”宣传彩页,针对市民关于征信知识、“信易贷”平台贷款等方面的疑惑进行解答。同时,开展“关爱信用记录,争做诚信达人”有奖竞赛活动。宣传共计发放宣传彩页300余份,悬挂条幅7条,摆放展架6块,为群众解答咨询问题50余人次。

铁东区还将按照《关于集中开展“信用建设宣传周”活动的通知》要求,在全区范围内开展诚信建设进机关、进校园、进社区、进企业、进商超、进农村,即诚信“六进”系列宣传活动,让信用延伸至生活的方方面面,营造“知信、用信、维信、守信”的良好社会氛围。



为提高全社会诚信意识,营造“知信、用信、维信、守信”的良好社会氛围,近日,铁东区人社局开展了“信用建设宣传周”活动,宣传信用建设有关政策法规,将信用知识真正送到群众身边。 本报通讯员 张宇 摄



近日,铁东区城乡组织志愿者开展“清洁家园‘益’起来”志愿服务活动,打扫村路,打造良好的道路环境,与村民加强交流和互动。 本报通讯员 赵悦 摄

## 提高消防安全意识 营造稳定校园环境

本报讯(通讯员 奕晶鸿)为提高全区学生消防安全意识和自我保护能力,营造安全稳定的校园环境,铁东区新时代文明实践中心联合区消防救援大队在六马路小学校举办“防患未‘燃’安全‘童’行”文明实践活动。

活动中,相关领导向全区12所小学校分发了《小学生消防安全教育手册》,该手册根据学生的年龄认知规律,以有趣的卡通形象科普消防安全知识,有助于增强学生消防安全意识和自防自救能力。

随后,六马路小学全体学生进行了消防安全逃生演练,模拟现场烟雾弥漫,学生们或用手绢或毛巾捂住口鼻,有序撤离教室,奔赴操场安全地带,铁东区消防救援大队在真实场景下为孩子们上了一堂具有针对性和实用性的消防安全教育课。

演练后,全体师生参观了消防救援车,消防员以日常防火、用电安全为切入点,用浅显的语言为孩子们普及火灾初期灭火、火灾应急处置自救、安全疏散、正确使用灭火器、消防车的用途等消防安全知识和技能。



日前,铁东区卫健局组织各乡镇卫生院深入村屯开展“卫生下乡”活动,为村民进行义诊、答疑解惑,提供更加方便、优质的卫生健康服务。 本报通讯员 侯彦飞 摄

## 提升群众幸福感 丰富居民文化生活

### 铁东区新时代文明实践中心开展社区群众主题观影活动

本报讯(通讯员 王琳)为丰富全区群众的精神生活,进一步激发居民对生命的敬畏、对生活的热爱。近日,铁东区新时代文明实践中心在文明实践影视教育基地开展社区群众主题观影活动,邀请机关干部、街道及社区居民群众观看电影《我爱你》。

电影聚焦老年群体,通过真实描摹他们的现实命运与爱情悲喜,温暖刻

画了两对老人在生命尽头勇敢而又纯粹的爱情。电影中的主人公们彼此鼓励、相互搀扶,动情诠释“勇敢爱,用力活”的生命真谛。

通过开展此次文明实践活动,激发了群众热爱工作、奋力生活、无畏向前的生活态度,更增强了全区人民推动铁东高质量发展、创造美好生活的热情,提升人民群众的获得感和幸福感。